
ATA Nº 20/2025 

Aos quatro dias do mês de agosto de 2025, às 19h, foi realizada a 13ª Sessão Ordinária do 

ano de 2025 da Câmara Municipal de Tupandi, na Sala de Sessões da Câmara, com a presença 

dos seguintes vereadores: Aldair Vicente Kochhann, Cicero Fernando Herpich Diehl, Jair 

Canisio Orth, Jairo Henrique Kunzler, Ivo Neumann Dhein, Loivo Henzel, Neimar 

Cristiano Junges, Paulo Miguel Finger e Vanderlei José Mentges. Abertura: O Presidente 

Jairo Henrique Kunzler deu início à sessão, cumprimentou os presentes, autoridades, colegas 

vereadores e o público que acompanhava presencialmente, bem como aqueles que assistiam à 

transmissão ao vivo pelo Facebook da Câmara. Informou que todos os projetos que tramitam na 

Casa Legislativa são divulgados antecipadamente para análise da comunidade no site oficial da 

Câmara, no endereço https://camaratupandi.rs.gov.br, na seção “Projetos em tramitação”. Ata nº 

019/2025: Dando sequência aos trabalhos, foi colocada em discussão a Ata nº 019/2025, 

referente à 12ª Sessão Ordinária, realizada no dia 21 de julho de 2025. Após colocada em 

votação, foi aprovada por unanimidade. Comunicações recebidas: O Secretário Cicero 

Fernando Herpich Diehl procedeu à leitura das comunicações recebidas. Ordem do Dia: O 

Presidente Jairo Henrique Kunzler informou que nesta noite seriam apreciados um projeto de 

emenda à Lei Orgânica Municipal, em segunda votação, e quatro projetos de lei encaminhados 

pelo Poder Executivo Municipal. Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 01/2025: 

Após a leitura realizada pelo Secretário Cicero Fernando Herpich Diehl, o Presidente Jairo 

Henrique Kunzler explicou que esta era a segunda votação do projeto, que visa adequar a 

redação do artigo 27 da Lei Orgânica Municipal à Constituição Federal, estabelecendo que o 

julgamento das contas do Prefeito ocorra somente após o prazo de 60 dias de disponibilização à 

comunidade, garantindo maior transparência. Colocado em discussão e votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 081/2025: Na sequência, foi lido pelo Secretário 

Cicero Fernando Herpich Diehl o Projeto de Lei nº 081/2025, que institui o Plano Plurianual 

(PPA) do Município para o quatriênio 2026–2029, definindo programas, diretrizes, objetivos e 

metas para orientar os investimentos e ações do Poder Executivo nos próximos quatro anos. O 

Presidente Jairo Henrique Kunzler ressaltou que o plano prevê mecanismos de acompanhamento 

e revisão, permitindo adaptações conforme o cenário econômico e social, e destacou que a 

comunidade foi convidada a participar da elaboração por meio das redes sociais. Informou ainda 

que o projeto foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres para análise, sendo prevista a 

https://camaratupandi.rs.gov.br/


realização de audiência pública na próxima sessão ordinária, convidando toda a comunidade a 

participar. Projeto de Lei nº 082/2025: Foi então realizada pelo Secretário Cicero Fernando 

Herpich Diehl a leitura do Projeto de Lei nº 082/2025, que autoriza a abertura de crédito 

adicional destinado principalmente ao pagamento de auxílio-alimentação dos servidores de 

diversas secretarias. A Secretária da Fazenda, Bruna Schuh Junges, explicou que a medida 

atende à orientação do Tribunal de Contas para criação de nova dotação orçamentária, utilizando 

recursos livres da Prefeitura, sem caracterizar empréstimo, sendo apenas uma adequação 

contábil. O projeto foi colocado em discussão e votação e aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 083/2025: Em seguida, foi lido pelo Secretário Cicero Fernando Herpich Diehl o 

Projeto de Lei nº 083/2025, que trata de readequação orçamentária, sem aumento de despesas, 

necessária para o cumprimento das obrigações legais da Administração Municipal com seus 

servidores. A Secretária da Fazenda, Bruna Schuh Junges, esclareceu que se trata do mesmo teor 

do projeto anterior, mas referente a despesas com a Unimed. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 084/2025: Por fim, foi lido pelo Secretário Cicero Fernando 

Herpich Diehl o Projeto de Lei nº 084/2025, que autoriza o Poder Executivo a receber, em 

doação, um relógio digital da Cooperativa Sicredi Serrana, que será instalado em local a ser 

definido ou no mesmo onde já se encontra, podendo a doadora exibir sua logomarca no 

equipamento durante o período. O projeto foi aprovado por unanimidade. Encerramento: Nada 

mais havendo, foi lavrada a Ata de 03 páginas, que após lida e aprovada, será assinada pelos 

vereadores presentes. 

Tupandi/RS, 04 de agosto de 2025  
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